

炎炎夏日,去哪儿避暑呢?7月10日起,南京7处人防工程作为纳凉点免费对市民开放。现代快报记者探访发现,纳凉点开放首日就迎来不少市民来避暑,室外37℃的高温,防空洞内只有24℃~26℃。市民在纳凉点内可以看书、看电视、聊天、刷手机……凉爽舒适,走,快去纳凉吧。



扫码看视频

现代快报+记者 赵丹丹 邱骅悦 王新月 季雨 文/摄

# 避暑纳凉,别有“洞”天

## 南京7处人防工程纳凉点开放,配备最全“避暑套装”

### 探访

#### 洞内凉快还有Wi-Fi 娱乐学习两不误

纳凉点里有啥好玩的?记者探访发现,Wi-Fi等可以说是人防工程纳凉点的“标配”,这里不但能让市民们歇歇脚,还承担了一部分娱乐休闲的功能,甚至还有市民在其中办公学习。

7月10日上午10点多,现代快报记者来到位于广州路229号的菠萝山人防工程纳凉点,扫场所码,查看健康码、行程码,并测温、登记后,方可进入。一走进纳凉点,立刻有室内外“冰火两重天”的感觉。此时,南京市气温已经达到35℃,而在纳凉点内温度显示26℃。

除了Wi-Fi之外,纳凉点内摆放了一些桌椅,供市民使用。电视机、饮水机、微波炉、无线网络、免费急救药品等也一应俱全,可谓最全的“避暑套装”。

当天上午,不少市民已经赶来纳凉。家住附近的张先生全家一起来纳凉,8岁的外孙女柚柚特意带了本书,认真读起来。6岁的外孙女薇薇则玩起了贴纸。“这里面真舒服,孩子们可以来看书、写作业呢。”张先生说。

鼓楼区的环卫工李师傅刚打扫完附近道路,来纳凉点歇歇脚。“这几天太热了,浑身烤得火辣辣的。这里舒服,就像空调房。”听说这里还可以热饭,李师傅觉得很贴心。

在雨花台区人防纳凉点,这里同样覆盖了Wi-Fi。正在纳凉点内埋头与代码做着“斗争”的何先生告诉记者,他和同事恰巧路过这里,本着“来都来了”的想法,两人就把学习的地点定在了这里。虽然是上班族,但是何先生一直把自己技能的深造看得很重,一直在学习新的知识。“这里Wi-Fi的速度还可以,码代码也不会卡。”何先生表示,这当真是避暑的好地方。

南京市人防办重点人防工程维护管理监督科副科长徐柳介绍,因为考虑到菠萝山人防工程纳凉点的主要是周边居民,而不少人白天上班,所以纳凉点特意延长了时间,到晚上9点才关门,方便“上班族”晚上也能来纳凉。

#### 游客入“洞”忙点赞 老南京入“洞”忆往昔

上午11点多,记者又来到北极岩人防工程纳凉点,因靠着鸡鸣寺、玄武湖,纳凉点内市民、游客络绎不绝。

“这么好的地方居然免费开放,太意外了。”来南京旅游的朱先生告诉记者,他们一家人9日才来到南京,10日上午刚逛完鸡鸣寺,无意间发现此处宝藏纳凉点,赶紧进来喝水、休息。朱先生说:“我们老家那也有防空洞,但从没见过改造成纳凉点的。这里面设施都很好,服务人员也很热情,哪怕收费我都想进来看看。”

“太凉快了,比吹空调舒服。”带孩子来南京古生物博物馆参观的惠女士告诉记者,他们一家无意间发现的此处宝藏纳凉点,“孩子小,没见过防空洞,觉得很新奇,看看展板的内容,长了不少知识。”

家住厚载巷的刘先生听说人防工程纳凉点开放了,带着小孙子寒寒来纳凉,寒寒拿着童话书读起来。“每年纳凉点一开放,我都要来坐坐,老南京人都知道这些老的防空洞,夏天在里面舒服得很。”

“70后”老南京王先生也是一听到防空洞开放的消息,就带着自己的两个孩子来探访,“我中学的时候在十三中上学,那时候学校对面就是防空洞,我放学了喜欢跑进去玩。”说起自己和防空洞缘分,王先生的儿时回忆也被勾起。在他印象中,当年的防空洞很深,顺着通道能走到北极阁和进香河,洞内还有游戏室和台球桌,是他儿时最爱去的地方。

目前,纳凉点仅开放了防空洞的部分区域,王先生表示,他希望以后能开放更多区域,提供更多休闲娱乐措施。

菠萝山人防工程纳凉点准备了应急药品

### 提醒

#### 防空洞内避暑,这些需牢记

北极岩人防工程纳凉点的工作人员介绍说,防空洞内湿气较重,他们已经启用了五台抽湿机来控制湿度,建议大家在内避暑一小时后,去洞外晒晒太阳,活动下四肢,以免引起身体不适。

同时,由于防空洞温度低,老年人以及御寒防暑能力较差的人群,出入时可以多穿一件衣服。在南京城墙最西北角附近的狮子山人防工程门口,记者看到一块“人防工程纳凉须知”的牌子,上面写着“有心脏病、高血压的市民以及老年人,在进入人防工程之前,最好在门口稍作停留,以便身体逐步适应里面的环境……”

为了做好疫情防控工作,部分人防纳凉点控制了同时进入的最大人数,如雨花台区人防纳凉点的进入人数限制为20人。南京市人防指挥信息保障中心工作人员戴凡介绍,市民需要扫场所码,查看健康码、行程码、测温、登记后,才能进入纳凉,佩戴好口罩。

据悉,南京市人防办已连续11年开放人防工程供市民免费纳凉。南京7处人防工程纳凉点预计开放到今年8月底。

#### 7处纳凉点

1. 北极岩人防工程(地点:玄武区鸡鸣寺)
  2. 北极西村人防工程(地点:北极西村31号104室)
  3. 雨花山人防工程(地点:雨花台区雨花烈士陵园北门旁)
  4. 上怡二村人防工程(地点:梅山上怡二村小区)
  5. 狮子山人防工程(地点:鼓楼区狮子山4号口)
  6. 太子山公园人防工程(地点:江北新区大厂街道园东路338号)
  7. 菠萝山人防工程(地点:鼓楼区广州路229号)  
栖霞区铅锌银矿纳凉工程周边施工通行不畅,为确保安全,今年暂停开放。
- 开放时段  
原则上为9:00-17:00,各纳凉点可以根据实际情况进行调整。

孩子在菠萝山人防工程纳凉点看书

北极岩人防工程纳凉点提供免费报刊

北极岩人防工程纳凉点开放

北极岩人防工程纳凉点开放,不少市民来避暑

不少市民在北极岩人防工程纳凉、看电视



扫码看视频

### 绿野仙踪

#### 高架桥墩上的爬山虎 给南京增添绿色生机

7月10日,南京市气象台升级发布高温橙色预警信号,最高气温上升至37℃+。这样的“桑拿天”里,南京应天高架桥墩上的爬山虎长势正茂盛(见下图),行车路过,仿佛被拉进“绿野仙踪”,又像是在森林隧道中行驶,视觉上的氛围感和清凉感瞬间拉满。

除了高架桥的“爬山虎”,南京老建筑上的爬山虎更是随处可见。汉中门城墙、老门东、南京图书馆、南大等校园的建筑墙上……爬山虎给城市增添了不少绿色生机。

有市民担心,爬山虎的吸盘会钻进桥墩的缝隙里损害桥墩吗?园林专家回应说,爬山虎的攀附能力很强,它的“脚”是吸盘状的气生根。它只是附着在墙壁表面,不会钻到水泥柱里,也不会对墙体产生影响。

现代快报+记者 卢河燕/文 赵杰/摄

